



Жизнь

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 104 (8241)

ЧЕТВЕРГ, 9 СЕНТЯБРЯ 1999 ГОДА

Усилить темпы хлебосдачи

Вчера Премьер-министр РБ Р. И. Байдавлетов провел селекторное совещание по вопросам уборки урожая, сдачи хлеба в республиканский фонд зерна, заготовки кормов и другим. Проведение этого внеочередного совещания, как он подчеркнул, вызвано тем, что в ряде районов республики наблюдается какая-то самоподковенность, низкими темпами идет хлебосдача.

Подробно информировал ход уборочных работ министр сельского хозяйства и продовольствия Ф. А. Сайфуллин. Он в своем выступлении обратил внимание присутствующих на необходимость уже сегодня принять необходимые меры по ремонту техники, ибо ремонт ее сегодня пока единственный способ содержания машинно-тракторного парка в рабочем состоянии. Поручено взять под особый контроль работу ремонтно-технических предприятий.

В своем выступлении Р. У. Диваев, министр внутренних дел, акцентировал внимание участников совещания на принятии мер по сохранности выращенного урожая, семенного фонда, горючесмазочных материалов, напомнил, что в республике идет специальная

операция «Урожай», в ходе которой расхищителям зерна, тем кто распространяет зерном нового урожая дана юридическая оценка.

Глава Правительства республики в своем выс-

туплении сказал, что наступило время конкретных действий, необходимо организовать слаженную работу всего уборочного конвейера. Подчеркнув при этом, что объемы сдачи зерна, доведенные до районов, вполне реальные, цены на зерно установлены рыночные, есть полная возможность, рассчитаться с долгами и прошлых лет.

После завершения селекторного совещания перед руководителями хо-

Селекторное совещание

зяйств, главами сельских администраций выступили с информацией М. А. Уметбаев, директор Сибайской нефтебазы, В.И. Зубцов, генеральный директор Сибайского мясокомбината. Вел совещание и выступил Ф. М. Казакбаев, глава администрации района.

Как известно, наложен запрет на нелицензионный вывоз за пределы республики сельскохоз-

зяйственной продукции, потому глава потребовал от РОВД усилить контроль за движением скота, а главам сельских администраций усилить работу по контрактации скота у населения. Возможность у мясокомбината рассчитаться за сданное сырье имеется, что следовало из информации его директора, в частности, за КРС в течение двух дней, свинину — 10 дней.

Ф. М. Казакбаев отметил низкие темпы сдачи зерна в хозяйствах имени Фрунзе, «Новый путь», имени Калинина, «Красное знамя» и других. Всякое движение зерна должно быть под контролем, засыпать потребное количество семян, фуража, зерна для натуроплаты рабочим, колхозникам имеется, остается лишь в темпе и качественно завершить уборку зерновых. Еще раз подчеркнул необходимость увеличивать объем вспашки зяби, для чего следует задействовать всю имеющуюся технику. Также вести активную работу по подготовке к зимовке общественного скота.

Последние гектары

В ближайшие дни коллектив механизаторов колхоза имени Ленина завершит уборку зерновых. На утро 8 сентября с площади 3700 га зерновых намолочено и перевезено на ток более 54 тысяч центнеров зерна и осталось убрать хлеба с площади 400 га.

Темпы могли бы быть выше, но из-за поломок сегодня в поле работают 6 комбайнов с зятками из 12, из 16 комбайнов на подборе и обмолоте зерна 13. 8 сентября завершили уборку комбайнеры Пугачевской бригады, в этом считаю большую заслугу как умелого организатора бригадира Геннадия Яковлева, девятого завершат подборку валков в Михайловской бригаде, а потом, как хорошие соседи, помогут в уборке урожая колхозу «Красное знамя».

Высокий темп уборочных работ задают братья Фатхуллыны Зайнулла и Ахмет, многие помнят их отца Самигуллу агая, лучшего комбайнера колхоза, сыновья следуют примеру отца.

Гайисслам Гурунколов сегодня скосил более 500 гектаров, зерновых в валки. Иксан Ильбаков уложил в валки более 400 га, Алексей Алексеев тоже от них не отстает. Да и другие комбайнеры Михаил Мурахтанов, Александр Путепихин понимают, что расторопность в работе, особенно в уборке урожая, всегда нужна.

Водители Вахит Абдуллин на автомашине ГАЗ-53, на КамАЗах Рафаил Тляканов и Самигулла Искужин, на ЗИЛ-554 Юрий Шигарапов больше всех перевезли зерна на

ток, тем самым обеспечивали бесперебойную работу зерновых комбайнов.

Сегодня настоящая страдная пора идет и на кукурузных полях. Фаниль Ахмадеев из Акташевской бригады на КСК-100 завершил косить у себя и сегодня помогает вести заготовку силоса в Ивановской бригаде. Хотелось бы отметить водителей на перевозке зерновой массы Николая Лязина, Геннадия Ефетова, Руслана Ишалина и Фарита Суюндукова из автотранспортного цеха Бурибаевского рудоуправления, а выразить им спасибо за их труд.

Большую помощь оказали хозяйству водители Урал Муратов, Ильгам Кусильдин — ребята из сельхозтехники и думаем, Урал еще нам поможет. Надо отметить то, что в нашем хозяйстве работали комбайны «Кейсы», они оказали большую помощь для колхоза на уборке урожая, отрицать нельзя, что это стоящие машины в сельском хозяйстве.

В настоящее время перед коллективом главная задача — это как можно больше продать хлеба в республиканский фонд зерна, засыпать в полном объеме добротные семена, фураж, продовольственное зерно для колхозников, не менее важная работа успеть поднять зябь на всей площади. С каждым днем все больше единиц техники пускаем на зяблевую пахоту и думаю, что под зерновой клин 2000 года мы успеем подготовить почву.

М. БУСАЛАЕВ,
председатель колхоза
имени Ленина.

Цена билета не повысится

До конца года в России не будет роста тарифов на пассажирские перевозки железнодорожным транспортом, несколько возрастет лишь стоимость перевозок гру-

зов. Об этом сообщил на пресс-конференции заместитель министра путей сообщения Юрий Герасимов. По его словам, железнодорожный транспорт — единственный монополист, который не повысил тарифов почти полтора года на пассажирские перевозки.

— будет тщательно отслеживать тенденции на бензиновом рынке и адекватно реагировать на них».

В частности, возможно введение мер адресной защиты малонимущих потребителей ГСМ. Если же торговцы бензином будут преследовать извлечение сверхприбыли, уточнил Николай Аксененко, то к их деятельности применят «особое налогообложение».

(Из «Российской газеты»).

Бензин запутал в расценках

Государство должно участвовать в регулировании цен на бензин, но только в рамках закона заявил в Кемерове первый заместитель председателя Правительства РФ Николай Аксененко.

«Государство не снимает с себя ответственности за происходящие перебои с ГСМ в регионах страны», — отметил Николай Аксененко. «Правительство, — сказал он,

Тревожный сигнал

«Ни в какие ворота...»

так говорят в народе, когда кто-то выкинет что-то не ординарное. Такое случилось в Янтышевской бригаде колхоза «Красное знамя».

Комбайнеры вышеупомянутой бригады Мажит Муталов и Халиммет Искужин в период напряженной работы уборки урожая вспомнили про своих буренок и заявили бригадиру — пока сено не привезем, в поле не появимся. И слово сдержали. Привезли сено и два дня его обмывали, а комбайны скучали без работы.

В это время хлеборобы колхоза «Красный доброволец», убрав весь свой хлеб до зернышка, из-за

солидарности, а скорее всего не позволила хлеборобская совесть, отправились на помощь краснознаменцам.

14 комбайнеров, как членки, спешат друг за другом на поле Янтышевской бригады и ни минуты отдыха у водителей, приехавших с комбайнерами из колхоза «Красный доброволец». Даже обеды и ужины девчата возят из Федоровской столовой. Так что, выше темпы, краснодобровольцы.

А янтышевцы, посмотрев как работают соседи, может, из этого изведут какой-нибудь урок?

Иван НАЖДАК.

Центр госсанэпиднадзора предупреждает предпринимателей о необходимости переоформления ранее согласованных ас-

ортиментных перечней на реализуемые товары и прохождения обязательного сантехминимума в срок до 20 сентября.

Благодарность студентов

Начало нового учебного года для студентов, обучающихся во многих учебных заведениях нашей республики, становится волнующим моментом. На специально выделенных 10 автобусах студенты нашего района прибыли на место учебы. Для нас это было таким при-

ятным подарком. От имени всех студентов-земляков хочу передать слова благодарности через «районку» главе администрации района Ф. М. Казакбаеву за оказанную помощь. Спасибо Вам!

С. САЙФУЛЛИНА,
студентка БГУ.

Ускорить переход к концентрической системе преподавания

Как известно, одаренный ученик начинается с одаренного учителя. В районе хорошо известны учителя, ученики которых являются призерами районных и республиканских предметных олимпиад. Мы их знаем, уважаем и равняемся в своей работе. Среди них учителя — языковеды А. Х. Ибрагимова, Ф. С. Карташова, Г. Е. Шихова, Т. Я. Султанбекова, А. В. Ахметова и другие. Но какие бы не были успехи, проблемы остаются. У учителей-языковедов их тоже больше, чем достаточно. Это нестабильность учебников (начинаешь работать по новому учебнику и интересной программе в одном классе, а на другой год нет продолжения), очень мало художественных текстов, художественных произведений по программе. Особенно трудно в 11 классе. Мы должны переходить к

концентрической системе преподавания литературы — нет пока новых программ. Устарели наглядные пособия (новые методические пособия до нашей глубинки доходят в недостаточном количестве), альбомы по русскому языку и литературе. Естественно, все это создает определенные трудности в работе.

Сегодня перед учителями русского языка и литературы, башкирского языка стоят большие и ответственные задачи: их уроки — один из самых ведущих источников для большинства детей, несущий идеи нравственности. Содержанием уроков русского языка и литературы (впрочем, как и любого другого языка) должно быть развитие, ужение учеником так сказать словом, чтобы выразить свою точку зрения и отстоять ее.

Мы испытываем трудности в повышении ква-

лификации, не успеваем внедрять совместно технологии, во многих школах невозможно организовать дифференцированное обучение хотя бы в старших классах, отсюда недостаточность работы с одаренными детьми. Надеемся, что введение республиканской программы «Сельская школа» поможет решению подобных проблем.

По итогам годовой учебной деятельности мы добились неплохих результатов. В этом году принят закон «О языках народов РБ». Мы должны стремиться, чтобы наши дети, независимо от национальности овладели в равной степени и русским, и башкирским, и иностранным языками. Мы обязаны готовить для будущего нашей республики грамотно пишущих, говорящих, образованных, воспитанных граждан, которым будет по силам создать могучий Башкортостан и демократическую Россию.

К. НИГМАТУЛЛИНА,
учительница Татыр-
Узякской средней
школы.

Медресе «Хусаиния» было основано в 1889—90 учебном году в г. Оренбурге на средства братьев-купцов Ахмедбая (1837—1906), Ганибая (1839—1902) и Махмудбая (1839—1910) Хусаиновых — выходцев из с. Каргала Оренбургской губернии. Свое название медресе получило в их честь. В медресе был достигнут высокий для того времени уровень преподавания религиозных дисциплин и светских предметов.

В первые годы учебные классы располагались в разных частях города. Новое трехэтажное здание медресе в центральном отоплением было построено в 1905 году. В нем разместились учебные классы, кабинеты, библиотека, интернат и столовая.

Первоначально в медресе действовала 14-классная система обучения. Преподавание велось на тюркско-татарском языке. В начале века классы были разделены на разряды: пятидневные (3 начальных класса), шестидневные (4 переходных) и галия (3 высших). Для шакирдов, поступающих в игадию из других учебных заведений, был организован

подготовительный годичный класс — тахэзия. Окончившие игадию получали право преподавать в средних классах.

В медресе «Хусаиния» впервые в Оренбургской губернии был введен звуковой метод обучения («усул-и джадид» — «новый метод»). Учебные программы постоянно совершенствовались. Кроме основ ислама, в медресе преподавали светские дисциплины: историю (турецкую, российскую и др.), географию, математику, физику, химию. Изучались бухгалтерия, педагогика, психология, философия, языки: тюрко-татарский, русский, арабский, иранский, немецкий, французский.

В медресе обучались представители многих мусульманских народов российского Востока: татары, башкиры, казахи, узбеки, киргизы, кумыки, каракалпаки. За тридцать лет медресе окончили более двух тысяч человек. Среди них были будущие поэты и писатели, ученые и артисты, ком-

Страницы истории

Медресе «Хусаиния»

позиторы, государственные и общественные деятели М. Бурназов, М. Джалиль, И. Кудашев, Ашкадарский, А. Зубаиров, А. Атанталов, Дж. Файзи, Г. Амантай, Г. Еникеев, С. Агиш, Ш. Бабич, Ш. Худайбердин, Б. Шафиев, А. Тагиров, А.З. Валиди, сыгравшие заметную роль в общественно-политической, хозяйственной и культурной жизни российских мусульман.

Директорами медресе были известные ученые-просветители Р. Фахретдинов, Г. Давлетшин, Г. Дамиров и др. В разные годы здесь преподавали М. Бигиев, З. Кадыри, Ф. Карими, Дж. Валиди, Г. Сагди.

В 1919—20 медресе «Хусаиния» было преобразовано в Учительский институт им. Хусаиновых. Позднее на его базе было создано 4 самостоятельных института пародного образования: татарский, башкирский, киргизский (казахский) и восточный.

М. Г. ВАЛЕЕВА.

Наше интервью Мы за равноправное сотрудничество

Как известно, Башкирское республиканское отделение Общероссийской политической общественной организации «Отчество» зарегистрировано в Министерстве РБ 12 января 1999 года. Созданы районные и городские отделения. Наш корреспондент попросил Рамиля Ишмухаметовича Арсланова, председателя районного отделения Башкирского республиканского отделения ОПОО «Отчество», рассказать о деятельности отделения.

— Начну с того, что 1 февраля 1999 года состоялось учредительное собрание Хайбуллинского районного отделения БРО ОПОО «Отчество», при участии представителя БРО ОПОО «Отчество» Петрова Олега Кирсановича, на котором был избран политсовет из 5 человек и где и был единогласно избран ее председателем. Сегодня в состав районного отделения входят более 70 человек. На данный момент мы приступили к выдаче членских билетов. Создано молодежное крыло нашего отделения и надо сказать, что основную часть членов нашей организации составляет молодежь района. Это и понятно, так как будущее района, Башкортостана и России в руках молодых. Цели и задачи нашей организации заключаются в том, как можно быстрее консолидиро-

вать все слои и группы населения, направленное на достижение общественного согласия, утверждения гражданственной ответственности, улучшения социального положения граждан и защиты интересов различных социальных категорий и конечно же принятие самого активного участия в политической жизни страны.

— Ваше мнение о будущем движения?

— Как сказал лидер движения Юрий Михайлович Лужков: — «Отчество» это надолго, это павсегда. В этом мы не сомневаемся, ибо «Отчество» это организация, собравшая вокруг себя единомышленников, которым не присущи интриги, громуки слова и призыва, а наоборот добрыми делами и поступками верно служить своему народу и Отечеству. К сказанному добавлю и то, что БРО ОПОО «Отчество» возглавляет уважаемый и авторитетный руководитель Рим Сатиевич Бакиев, который всю свою трудовую жизнь посвятил добросовестному служению на благо населения нашей республики. Мы против диктата и насилия, мы за равноправное сотрудничество, поэтому к нам тянутся и молодежь. Мы не стремимся к быстрому росту своих рядов. Согласно нашего Устава членами нашей организации могут

стать граждане Российской Федерации, достигшие 18-летнего возраста, кроме лиц, не имеющих права быть членами политических общественных объединений в соответствии с действующим законодательством РФ. Могут входить так же общественные объединения — юридические лица, кроме общественных объединений, специально оговоренных в законе. Любой член нашей организации вправе беспрепятственно выйти из нее после уведомления местного отделения, в котором состоит на учете. Я уверен в завтрашнем дне ОПОО «Отчество» и в том, что оно перерастет в мощную политическую партию будущего, которая будет создана во благо всего населения страны. Как всем уже известно, «Отчество» собирает силу. Подтверждением тому является то, что создан избирательный план «Отчество — вся Россия», куда вошли «Отчество», «Регионы России», «Аграрная партия России», «Союз христианских демократов», «За равноправие и справедливость» и этот список изодня в день продолжает расти.

— Как намерено участвовать местное отделение в избирательной кампании в Государственную Думу?

— Будем принимать самое активное участие. Надеюсь на полное понимание и поддержку жителей района и особенно молодежи, достигшей избирательного возраста.

02 СООБЩАЕТ

За прошедшую неделю в дежурную часть Хайбуллинского РОВД поступили следующие сообщения и заявления о преступлениях и происшествиях:

В ночь на 28 августа в с. Федоровка было снято с автомашины М-2141 у грина А. заднее стекло. Принятыми мерами сотрудниками РОВД лица, похитившие стекло, установлены, им оказались двое несовершеннолетних того же села.

В ту же ночь в д. Новопетровка Матраевского сельхоза у грина С. были похищены 2 аккумуляторные батареи, лица, совершившие кражу, пока не установлены, ведется следствие.

В ночь на 1 сентября в п. Садовый из гаража грина И. был похищен аккумулятор от мотоцикла ИЖ-Ю-5. Выехавший

на место происшествия следственно-оперативной группой лица, похитившие аккумулятор, установлены, решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

2 сентября выявлен факт хищения зерна нового урожая в количестве 3 тонн, гри. Т. на автомашине ГАЗ-3307, ведется следствие.

В ночь на 2 сентября 2-е жители г. Уфы, приехавшие в командировку в с. Акъяр, на личной автомашине распивали спиртное на улице с местными молодыми женщинами, при этом один из гостей произвел случайный выстрел из лежавшего в салоне автомашины ружья, одна из женщин получила огнестрельное ранение в области плеча и колена, к счастью небольшой тяжести.

За прошедшую неделю сотрудниками РОВД составлено 120 административных протоколов за различные правонарушения. В том числе замечено хулиганство по материалам, подготовленным сотрудниками РОВД, осуждено к административному аресту от 3-х до 15 суток 5 человек. За появление в общественном месте в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную правственность, подвергнуто штрафу на различную сумму 17 человек.

Сотрудниками отделения ГИБДД на дорогах района выявлено 87 различных нарушений ПДД, в том числе за управление транспортными средствами в состоянии опьянения задержано 9 человек.

Х. СУЛТАНОВ,
и.о. начальника Хайбуллинского РОВД,
подполковник милиции.

Маленькие хитрости

* Новый холодильник никак не устанавливается, как ни подкручивали ножки, все равно дребезжит...

Для того чтобы установить его строго по уровню, надо налить в тарелку подкрашенную воду и поставить на дно морозильной камеры. Тогда, регулируя винты в ножках холодильника,

легко добиться ровного расстояния зеркала воды от краев ванночки.

* Мисорубка стала плохо работать: при прокручивании миса на нож пахматываются волоски. Как быть?

Установите между чехлом и ножом мисорубки пружинящую шайбу — мисорубка заработает, как

новая.

* Как лучше всего удалить с потолка старую побелку, не разводя особо грязь?

Изготовьте металлический скребок в виде кочерги с длинной трубкой, служащей ручкой, и на деньте на нее мешок для сбора мела. Такой «сухой» способ удаления побелки лучше и чище «мокрого».

— А комбайны эти стоят похваль, — заметил при встрече агроном-учетчик отделения Николай Николаевич Алексеев. — Убирают хлеб аккуратно, обмолачивают хлеба практически без потерь. С 380 гектаров полей собрали 4290 центнеров зерна. Но и наши комбайнеры не подводят. Наши передовые механизаторы Файл Гарипов и Накиц Галимов ведут обмолот хлебов на стареньких, уже изживших свой срок «Енисеях», а намотку у них выше других механизаторов по совхозу. Вот урожайность только неравномерна. Ячмень убрали полностью на площади 518 гектаров. Ячмень дал с гектара по 20 центнеров, пшеница местами по 18, а на 100 гектарах «Омская» дала всего 15 центнеров с гектара. Зерно шуплое, колос невелик. Также предстоит убрать нашим механизаторам гречиху на 130 гектарах и бобовую культуру «путя» на 60.

Работа у яковлевцев спорится и

не обмолоченными остаются считанные гектары. Основное внимание уделяется вывозке зерна с зернотока на хлебоприемное предприятие в Актыре и Сибайский элеватор.

— В первые дни были перебои с обеспечением машинами, — рассказывает при встрече заведующая током Любовь

пенсионер Григорий Алексеев, который помогает совхозу из года в год, а также Зайнулла Ганеев, Ишмураз Бикбулатов. Водитель Сергей Келин, Гузель Билалова, Василия Бикбова. Тяжело нам пришлось бы не будь у нас такого механизатора как Петр Мозолькин. Именно он ведет погрузку зерна в

весело от оперативности и аккуратной работы ветсовеща Валентины Алексеевой, Анисы Кутлугильдиной.

— Самое главное, — заметила прощаюсь с пами Любовь Сергеевна, — чтобы не было перебоев с машинами. Хоть и тяжело нам с погрузкой, но мы управляем, все что положено отправим государству.

В Юлбарсовское отделение хозяйства мы попали уже в послебеденное время. На весовой зернотока застали заведующую З. Р. Таймасову и ветсовеща Р. Байгужину.

— С каждым днем, — рассказывают они, — зерна на току все больше, управляться все сложнее — всего один зербоочиститель и ЗАВ-40 для подработки зерна. Здесь неплохо управляются Рим Аккужин и Хасан Таймасов. Отлично работают наши водитель Булат Багишаев и механизатор на «КУН» Шагит Байгужин.

С начала уборочной стадии юлбарсовцы отправили государству 6465 центнеров зерна. В от-

личие от яковлевцев здесь семенной материал будут засыпать в свои склады. В целом по хозяйству на хлебоприемное предприятие в Актыре и Сибайский элеватор поступило около 20 тысяч центнеров зерна при плане 76940. С этой задачей здесь намерены справиться, а также в потребности запасы семена, фуражное и продовольственное зерно.

Так и хотелось бы завершить рассказ о ходе уборки хлебов в КСП «Актырское» на мажорной ноте, но совершило случайно вынужден был стать участником и свидетелем довольно странного разговора с одним из рабочих Юлбарсовского отделения, который принял меня за кого-то другого, предложил всего за пять бутылок водки целую машину зерна. Видимо, поняв чуть позже, что я не тот покупатель, поспешил удалиться, разумеется не называя себя. Этот случай уже настораживает и требует усилить контроль за движением зерна, не допускать его потери и расхищения.

У наших соседей

От Алтая до Дуная

На днях через Зилаирский район прошла Международная архео-этнографическая экспедиция «Алтай — Дунай». В ее состав входят представители России и Казахстана: археологи, историки, этнографы и журналисты.

Данная экспедиция является формой народной дипломатии, миротворческим караваном. Участники экспедиции в два этапа за два года намерены пройти на верблюдах путь от Алтайского края до Венгрии, протяженностью 5500 км. Цель экспедиции — показать и исследовать историю взаимовлияния и взаимодействия культур народов степной Евразии, создать музей их наследия, распространение идей издания Евразийского пояса стабильности.

Экспедиция стартовала с Алтайского края 3 мая текущего года из районного центра Кулуна (Россия) и прошла путь по Казахстану (Павлодар, Астана, Атбасар, Есиль, Лисаковск, Жетикара). Границу России пересекла 13 июля в районе г. Бреды (Челябинская область). Далее маршрут экспедиции пройдет через заповедник «Аркаим», с. Юлдыбаево, районный центр Зилаир (Башкирия) в направлении г. Оренбурга. В августе караван должен войти вновь на территорию Казахстана в районе г. Илек и дойдет до г. Уральска. На этом завершится первый этап экспедиции. С мая 2000 года экспедиция продолжит свой путь по городам России, Украины, Молдавии, Румынии, Венгрии.

Финишной точкой экспедиции будет г. Бардаг (Восточная Венгрия).

Подобная экспедиция проводится впервые.

Руководитель экспедиции Бахтияр Кожахметов.

Из газеты «Сельские огни».

Жатва-99 Нужны контроль и дисциплина

Сергеевна Исмагилова, — по постепенно все вошло в норму, с каждым днем количество отправляемого зерна государству увеличивается. За день отправляем по 1700 — 2000 центнеров зерна. Работаем в две смены, с раннего утра и до поздней ночи. Отлично справляются наши рабочие со своими обязанностями. В их числе рабочие ЗАВ-40 и ЗАВ-20 Мухамет Манишев, наш

машины своим «КУНом». С начала уборочной стадии в закрома государства мы отправили уже 9295 центнеров пшеницы, 3035 — ячменя.

Одна за другой вставили под погрузку зерна большегрузные «КАМАЗы» с прицепами. Для механизатора Петра Мозолькина не оставалось времени даже для небольшой передышки. Здесь многое также за-

К СВЕДЕНИЮ АВИАПАССАЖИРОВ

С 6 сентября по 30 октября 1999 г. на самолете ЯК-40 будет выполняться рейс Уфа — Сибай — Актыр — Уфа. Рейс выполняется по 4, 3, 5

дням недели, время вылета из Уфы 09.50, из Актыра 12.10 (время местное).

Стойность билета 252 руб. С 1 октября скидка

50 процентов инвалидам, пенсионерам по возрасту, учащимся, студентам, многодетным матерям, имеющим 3 и более детей в возрасте до 18 лет.

В трудовых коллективах

Как живешь, механический?

Сварщика К. Д. Игданетова можно смело называть специалистом широкого профиля (он и шофер, и слесарь, и токарь, и сварщик). Сам всякое дело выполняет с высоким качеством.

Недавно ушел на пенсию Анатолий Васильевич Абрашин — первоклассный кузнец, человек трудолюбивый и скромный. Анна Абрашинича работает в энергоцехе и тоже славу хорошую почит. И сын их — Сергей Абрашин заслуживает только уважения. В коллективе мехцеха он — передовик произ-

водства. Отзываются о нем как о высококвалифицированном токаре. Задания выполняет с большой ответственностью, в любое дело вкладывает всю свою душу. По стилю работы напоминает своего отца.

Газетная строка не позволяет назвать имена всех работников, ведь надо сказать, что людей старательных и исполнительных здесь очень много. Что в силах работников этой отрасли, они стараются делать. Так что, живи, механический,

А. ХРАМОВА.

Успех очевиден

Согласно Положению «О проведении Спартакиады среди детских и подростковых клубов и центров по месту жительства и учёбы в 1999 году, посвященной «Году детства» с 25 по 28 августа в Мелеузе прошли финальные соревнования Спартакиады по волейболу, национальной борьбе

и настольному теннису. Честь нашего района были призваны защищать юные спортсмены Татыр-Узянской, Уфимской и двух Актырских средних школ. В этих соревнованиях принимали участие сильнейшие юные спортсмены г.г. Стерлитамака, Белебея, Мелеуза, Гафурийского, Мелеузовского

и Хайбулинского районов. В итоге, после упорной борьбы, показав красивую игру команда юношей по волейболу заняла третье место (тренер А. Г. Семенов), где Леонтьев Юрий из Татыр-Узянской СШ был признан лучшим игроком соревнований и патриотом Почетной грамотой. Юные борцы заняли четвертое место (Г. Г. Мамбетов), а Р. Худай-

бердин (АСП № 2) в весовой категории до 45 кг стал чемпионом Спартакиады. Также четвертое место было и за нашими теннисистами (А. К. Лобанов). Здесь отличился Лежнев Игорь из Актырской СШ № 2, который в своей возрастной группе занял первое место, а в личном первенстве был вторым.

Б. АЗАМАТОВ, методист ДЮСШ.

из трех баз для дойных гуртов две практически готовы, в третьей начались замены прогнившихся полов. Все три помещения, предназначенные для содержания телят, также в основном готовы — нужно произвести ремонт дойной карды и побелку помещений. Часть помещения бывшего телятника переоборудована под свинарник, а другую половину используют для размещения скота, контрактованного у населения, здесь и будет орга-

Д. РЫБАКОВ.

• О людях хороших

СТАРОЖИЛ

Кто не знает в деревне Сагитово Рахимьяна Мирсановича Капнова, ветерана войны и труда, долгожителя данного наследленного пункта, он давно разменял девятый десяток своей жизни.

Мы, поколение до и послевоенных лет, часто слышим, что нашим дедам и отцам досталось очень тяжелое бремя жизни. Это и гражданская война, голод и болезни 1921 и 1933 годов, война с фашизмом и многое другое. Эта действитель-

ность подорвала многим людям старшего поколения здоровье. И, все-таки, многие прошедшие испытание той жизни дожили до глубокой старости. В чем здесь секрет? — А секрета здесь нет — говорят они — мы не жили так бездарно, как живут к сожалению, сегодня отдельные, 40-летний мужик выглядит дряхлее 90-летнего деда (улыбается) и только ведь потому, что спиваются нынешние мужики да обкучиваются. А это остав-

ляет свой след...

Рахимьян Мирсанович относится к тем, кто был за «сухой» закон и не случайно нашлись силы у них с его женой Алиной воспитать 7 детей — три сына и 4 дочери.

Сегодня все сыновья живут в родной деревне Сагитово, Галимьян работает кузнецом, а Вахит и Айдар механизаторы. Дочери, правда, разлетелись из родного села, — увезли их зятья в разные места, но бывает так, что два-три раза в год все дети собираются вместе.

Всю свою жизнь Рахимьян агай работал на

родной земле, работал бригадиром в полеводстве, конюхом и чабаном, а Алима агай до пенсии трудилась в животноводстве.

Сегодня эти пожилые люди на заслуженном отдыхе. У них в доме всегда многолюдно, часто в гостях внуки и правнуки бываю, а их у них 25 внуков и 7 правнуков, любят они слушать рассказы дедушки и бабушки про те суровые годы. Эти воспоминания звучат для них как наставления и желания расти трудолюбивыми.

Д. РЫБАКОВ.

тебе никогда.
Мы все тебя знаем
и доброй, и милой,
Останься такой же
для нас навсегда.
Мать, братья, снохи,
сестры, зятья.
с. Акъяр, дер. Юлдыба-
ево, Сагитово, Байгужа
(Зилаирский район).

◆◆◆
дорогих и любимых нам
юбиляров из п. Уфимск
Бориса Мустафовича
СУЛТАНОВА — с 60-ле-
тием, Мархабу Гайзул-
ловну СУЛТАНОВУ —
50-летием, а также на-
шу любимую Динку — с
днем рождения.
Пусть юбилей ваш

длится долго
И не старейте
никогда
Счастья, радости,
здоровья
Мы вам желаем
навсегда.
С наилучшими поже-
ланиями Зия, Робе-
рт, Зуфар, Флюра,
Ильшат, Лайсан.

◆◆◆
дорогих, уважаемых
Урала Билаловича и Ма-
рьям Хайретдиновны КА-
РИМОВЫХ из с. Подоль-
ск с 30-летием совмест-
ной супружеской жизни.
Желаем дней побольше

ясных
Побольше света и тепла
Здоровья, радости
и счастья.
Во всем успехов

и добра.
Сыновья Риф, Рамиль,
сноха Альбина, вну-
ка Регина, свадьба,
с. Подольск, Акъяр,
Первомайск.

◆◆◆
дорогого Минигалея
Идрисовича ТУЛЯБЕВА
с днем рождения.
Дней желаем светлых,
долгих,
Не считать вовек года,
Пусть же счастье
в вашем доме
Не скучеет никогда

Пусть спутником будет
здравье отменное,
Пусть в дом никогда
не стучится беда,
Успехов, удачи,
счастья семейного
И бодрости духа
желаем всегда.
Жена, сыновья Раиль,
Алмаз, Идрис, роди-
тели, племянница
Алия.

◆◆◆
от всего сердца позд-
равляем Урала Билало-
вича и Марьям Хайрет-
диновну КАРИМОВЫХ
с 30-летием совместной
супружеской жизни.
Пусть эта

значимательная дата
В душе оставит
добрый след.
Желаем мы всего,
чем жизнь богата:
Здоровья, счастья, мира,
долгих лет.

С самыми искренни-
ми и добрыми поже-
ланиями брат Рашид,
сноха Гульшат, Ринат,
Роза, Гульнаز, Рустам.
г. Новый Уренгой Тюмен-
ской области.

◆◆◆
наших дорогих и лю-
бимых Альберта Ганееви-
ча БАЙЧУРИНА из с.
Акъяр с 40-летним юби-
леем, а также сноху
Фаткию Салимгареевну
БАЙЧУРИНУ — с днем
рождения.

Пусть будет крепкое
здравье,
Пусть будут радость
и успех
В делах домашних
и в работе.

А счастья в жизни
больше всех.
Мать, отец, дети Аль-
бина, Ринат, Рустам,
внучка Аделина, сес-
стра Минзали, зять
Расуль, племянники
Ринат, Рашид, пле-
мянница Рашида.
с. Акъяр, п. Бурибай.

Объявления

ПРОДАЕТСЯ

трехкомнатная кварти-
ра в двухэтажном доме
(первый этаж).

автомобиль ВАЗ-21099. ин Виктор, телефон
пос. Садовый, Кравче- 2-93-32.

ПРОДАЕТСЯ

автомобиль «Москвич-
2715» (пирожок) 1983 г.
выпуска, в хорошем тех-
ническом состоянии, дви-
гатель после капремонта.
Возможен бартер (шени-

ца, ячмень).

Телефон в Акъяре
2-14-14, в Гае 2-61-
69. Код 35362. Цена
договорная. Позвонить по-
сле 17 часов.

Райкиновидеостудия тре-
буется водитель автомо-

семая площадь до 160
кв. м. Цена 1800 рублей.

СНИМУ

благоустроенную квар-
тиру или дом в пос. Бу-
рибай.

Обращаться: пос. Бу-
рибай, ул. Горького, 50,
С. А.

ПРОДАЕТСЯ

Бензопила «Урал» —
2500 руб.
Электроразжигание к
бензопиле — 210 рублей.
Поршневая в сборе на
б/у «Урал» — 500 рублей.
Электродрель с насад-
ками — 600 рублей.
Двигатель эл. сепара-

тора — 350 рублей.
Ремни к электрорубан-
кам — 50 рублей.

Также цепи, полотна,
амортизаторы, стартеры,
храповики, звездочки,
поршни, кольца.

пос. Бурибай, ул. Ле-
нина, 53, Бикбов Нияз.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Сердечную благодарно-
стю хочу выразить па-
сторицах районной га-
зеты врачам, фельдшерам,
водителям скорой
помощи поселка Бури-
бай, а именно М. Г. Бу-
ляковой, Л. И. Абдрах-
мановой, Б. Х. Сайтовой,
А. С. Доленко, Х. К. Му-
талаевой, С. Гапоненко,

И. Зубкову, С. Плехано-
ву, Г. Гавриш за их
чуткое, сердечное отно-
шение к нам, пожилым
людям, Я. Антипин Фе-
дор Захарович, тяжело
заболел и эти люди в бе-
лых халатах помогли мне
вернуться к жизни. Спа-
тибо им большое.

Коллектив детского приюта и воспитанники
выражают глубокое соболезнование заведующей
приюта Кармановой Марии Семеновне, родным
и близким в связи со смертью

С ВЕКРОВИ

и разделяют горечь утраты.

Правление и профком АХК «Маканский»
выражают глубокое соболезнование родным и
близким по поводу трагической смерти комбай-
нера хозяйства

СУЛЕЙМАНОВА Амира Гатаулловича
и разделяют горечь безвременной утраты.

Выражаем глубокое соболезнование ученице
4 «б» класса Акъярской средней школы № 2
Фаттаховой Минислу Ситиковне по поводу
безвременной кончины мужа

ФАТТАХОВА Ризы Абдулловича
и разделяют горечь утраты.

ОТЦА

Ученики 4 «б» класса и классный руководитель.

Коллектив Хайбуллинского молочного завода
выражает глубокое соболезнование работнице
Фаттаховой Минислу Ситиковне по поводу
безвременной кончины мужа

ФАТТАХОВА Ризы Абдулловича

Редактор С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Адрес редакции и
типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр,
проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95,
социально-экономический отдел —
2-13-97, зам. редактора по дублину,
ответственный секретарь — 2-14-95, отдел
сельского хозяйства — 2-16-95,
отдел писем — 2-13-95, бухгал-
терия — 2-14-98.

Газета зарегистрирована
в Министерстве печати и
массовой информации
Республики Башкортос-
тана.
Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза
в неделю: во вторник,
четверг и субботу на
русском и башкирском
языках.
Индекс — 50733.

Время подписания
печать — 17.00.
Номер подписан —
21.00.
Тираж 3898.
Заказ 57.